

平安滨州



机智出租车司机帮忙抓到贼

发现乘客为可疑人员，司机及时暗示加气站工作人员报警

本报7月7日讯(通讯员 邹公宣 记者 杜雅楠) 6月30日，济南市历城区的方某新在邹平盗窃两编织袋电缆准备卖到淄博，没想到不到两个小时就被邹平警方抓获，白忙了一场。

6月30日14时34分，邹平县公安局110指挥中心接到群众

报警称，一车牌号为鲁M8**9*的出租车在邹平县长山镇境内加气时暗示其车上有可疑人员，出租车加完气后驶向淄博方向。接到报警后，邹平警方立即安排长山派出所快速出警，到现场了解情况，并派出侦查组前往搜寻嫌疑车辆，同时第一时间将该情况通报邹平县出

租车信息中心，要求其密切关注该可疑出租车动态。经过十几分钟的侦查分析，邹平警方判定该出租车存在异常。

邹平警方立即要求出租车信息中心通过远程控制在该出租车后侧LED显示屏上显示报警信息字幕，并结合出租车自身情况给出租车断油断电。15

时20分，出租车公司传来消息：该出租车被迫停在淄博市张店区和平路与重庆路交叉口。事不宜迟，邹平县公安局指挥中心立即联系淄博市公安局张店区指挥中心，请求协助，并指令侦查组到该路口集结。15时50分，车上可疑人员被警方成功制服。

经审讯，原来车上的可疑

人员名叫方某新，济南市历城区石镇人，6月30日他窜至邹平东石村高层工地盗窃两编织袋空调电缆线后，乘坐出租车前往淄博市张店区马尚镇销赃，万万没想到，还没到销赃地点就事情败露，落入法网。



打了个盹 撞上隔离带

“快闪开！”“哐当……”5日下午3时许，在庆淄路流坡坞段，一辆重型半挂牵引货车司机因“打盹儿”犯困，撞上了施工路段的隔离设施，用来当做隔离带的铁皮被卷进了货车右前大灯灯孔内，所幸无人员伤亡。原来该路段正在维修维护，使行车路面变窄，而货车驾驶员因疲劳驾驶，开车过程中打了一个盹，醒来时发现前面有情况，但已躲闪不及，导致撞坏施工路段的隔离设施。

本报通讯员 赵建磊 本报记者 王茜茜 摄影报道

为逮偷筐贼，装监控拍现行

男子连续三天晚上偷同一地方的蔬菜筐，第三次被逮了个正着

本报7月7日讯(通讯员 徐瑶 记者 王茜茜) 近几年，滨城区加强建设视频“天网”，辖区内发案率逐年下降。近日，滨北一蔬菜店就靠着这小小的摄像头逮到了连续三次顺走蔬菜筐的嫌疑人。

6月24日上午10点多，滨北某蔬菜店的刘老板整理货物的时候，发现店门口的几个塑料筐不见了，“没有腿的东

西就这么不见了，也是蹊跷，一定是被人拿走了。”刘老板当即报了警。

家门口遭小偷光顾，刘老板这时才后悔当初门前咋没装个摄像探头。报案后，刘老板当即安装了一个，竟没想到监控很快就发挥了作用。

第二天，刘老板发现放在门前的塑料筐又不见了，立即调取了录像回放，小偷的作案

过程被拍得一清二楚。民警掌握了这个宝贵线索，开始顺线追踪。连续两天被盗，刘老板气不过，索性第三天晚上不睡，盯着监控画面，守株待兔。没想到这位偷筐贼竟“如约而至”！第三次准备着手偷筐的时候，被刘老板一家人抓了个正着。经过民警比对，发现此人的确是连续三次“光顾”蔬菜店的盗窃嫌疑人。

嫌疑人罗某年近半百，因为盗窃已被公安机关打击多次，日常生活没有经济来源，孤身一人，偶尔打零工。此次涉案的塑料筐共12个，包括零星蔬菜，被罗某当做废品换了钱。经审讯，罗某对其多次盗窃塑料筐的违法行为供认不讳，被处以行政拘留十日的处罚。

警惕民营医院骗取医保资金

相关部门要加大常规管理检查力度，加大行政处罚力度

本报7月7日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 随着社会医疗保险制度改革的不断深入，一些不法分子受利益驱动，利用医疗保险统筹基金管理的漏洞大肆骗领医保基金，特别是一些民营医院的经营者参与骗保，严重影响医保基金的安全和医疗保险改革的稳步推进。

犯罪特点：一是通过“倒药”方式骗医保报销。医院开具高价格及大剂量药品的虚假医嘱单，给患者使用低价格及小剂量的药品，同时进行药品的虚拟入库及出库，骗取医保拨付款。

二是空床位挂名骗住院费。医院想方设法骗取住院费报销，甚至鼓励医院职工“就诊”骗保，让自己的员工当“病人”，医生没病自己开方住院，从社保部门骗领补贴。

三是扣留病人社保卡虚报诊疗费。医院违规留置患者的社保卡，将患者一次就医发生的费用分批次上传，每次上传都增加了一个就诊人次，既获得大量虚报的诊疗费，又降低了医院的次均费用，以此躲避医保部门的监管。

防范建议：一是相关部门加大常规管理检查力度。相关部门要建立常规巡查制度，一

方面要加强对住院病人的医嘱、检查报告单、付费清单等相关手续核对的常规管理，同时还需严格审查医院关于记载药品科目的财务账目。

二是加大对直接责任人员的处罚力度。相关监督管理部门针对此类问题不能单纯的针对医院进行处罚，要从根源上遏制住此类行为的发生。因此，建议管理部门对不构成犯罪的相关直接责任人员加大行政处罚力度。

三是强化部门配合。社会保障局、审计局、公安局、卫生局等相关部门，要加强配合，形成合力，建立信息沟通机制和

案件协同查办机制，提高防范打击效率。相关部门一旦发现涉嫌犯罪的案件，应及时向公安机关移送。各级公安机关也要发挥职能作用，从预防犯罪的角度积极帮助医保部门查找存在的问题和漏洞；积极查处涉及医保诈骗方面的违法犯罪线索，从快、从严打击民营医院各种骗保的违法犯罪行为，坚决遏制此类案件的发生。

四是加强宣传力度。建议在各个医院醒目位置张贴骗取医保的手段、目的及给患者自身健康带来的隐患等相关内容的图语，以提高患者规范就医的意识。

开发区交警助阵 规范路面执勤

本报7月7日讯(通讯员 张宏洲 记者 王忠才) 1日上午，为进一步提高民警在“双创”城区交通秩序集中整治行动中路面执勤执法水平和能力，滨州经济开发区分局邀请开发区交警大队董爱荣中队长就如何做好路面执勤对广大民警进行了集中培训。分局各单位参勤民警及部分协警参加培训。

分局党组成员、副局长李伟参加培训，并就分局全员参与“双创”城区交通秩序集中整治行动进行了动员，李伟强调，一是要做到思想重视、认真学习；二是要用心体会、搞好授课，参训民警要把学习内容吃透，会后做好对本单位其他参勤人员的培训；三是要做到严格执法、注意形象、遵守纪律、发挥作用；四是要注意安全、保障到位。

培训分为两部分，首先，董爱荣队长以交警大队“多个站位点、多方位管控、多长短鸣哨、多巡逻走动、多方位观察”为内容的路面执勤执法“五多”工作法为切入点，结合自己多年来丰富的执勤经验进行了讲解。并就民警在执勤执法中如何做到“动态管理、规范指挥、勤于疏导、文明执勤、严格管理”与参训人员进行了深入探讨。随后，董队长选择了一个交通秩序相对拥堵的路口，实地为参训民警进行了路面执法执勤讲解，并对路面执勤执法“五多”工作法进行了现场演示。

陈户所深入开展 防溺水实地演练



本报讯 随着夏季气温升高、雨水增多，青少年儿童溺水事故进入易发期。为扎实做好夏季防溺水工作，增强学生安全意识，有效遏制安全事故，7月1日，博兴县公安局陈户派出所结合辖区实际，深入开展中小学生防溺水实地演练。

陈户派出所联合辖区中小学，组织学生到河边安全地带，实地进行防溺水演练。演练中，陈户所民警一方面手把手教学施救自救规范动作，一方面为学生讲解如何溺水自救、溺水施救等安全常识，提醒学生注意人身安全，在暑假期间不要到河边、池塘边等危险地带玩耍。

通过演练，向广大师生宣传了防溺水知识及急救措施，增强了中小学生的安全防范意识，敲响溺水防范的警钟。

(谭曙光 李晓彤)